
N I E D E R S C H R I F T  Fitz EwV/001/2014 

der öffentlichen Sitzung 

der Einwohnerversammlung der Gemeinde Fitzbek 

am 14.04.2014  

Fitzbek - Gaststätte "Zur alten Diele", Störweg 1, 25579 Fitzbek 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
Beginn der Sitzung:  19:30 Uhr 

Ende der Sitzung:   20:10 Uhr 
 
 
 
Teilnehmerinnen und Teilnehmer 
 

Vorsitzender: 
Herr Henning Ratjen Bürgermeister 

Mitglieder: 
Herr Klaus Jäger  
Herr Klaus Mundt  
Herr Axel Peters  
Frau Katja Pohlmeyer  
Herr Peter Ratjen  
Herr Hans-Peter Schröder  
Herr Dr. Heinz Seppmann ab 19:40 Uhr 

Protokollführer: 
Herr Danny Reese Amt Kellinghusen 
 
 
sowie 13 Einwohnerinnen und Einwohner der Gemeinde Fitzbek 
 
 
Tagesordnungspunkt  1: 

Eröffnung und Begrüßung 

 

Der Bürgermeister der Gemeinde Fitzbek, Herr Henning Ratjen, eröffnet die Ein-
wohnerversammlung und begrüßt alle Anwesenden. 
 
Insbesondere werden die heute anwesenden Einwohnerinnen und Einwohner der 
Gemeinde Fitzbek, die Mitglieder der Gemeindevertretung sowie Herr Danny 
Reese als Schriftführer des Amtes Kellinghusen begrüßt. 
 
Die Einladungen erfolgen mit Datum vom 25.03.2014 und sind insoweit terminge-
recht ergangen.  
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Der Bürgermeister stellt kurz die für die Einwohnerversammlung vorgesehene 
Tagesordnung vor: 
 
1. Eröffnung und Begrüßung 
2. Sachstand Breitbandversorgung in der Gemeinde Fitzbek 
3. Mitteilungen des Bürgermeisters 
4. Verschiedenes 
 
 
 
Tagesordnungspunkt  2: 

Sachstand Breitbandversorgung in der Gemeinde Fitzbek 

 

Der Bürgermeister führt in den Tagesordnungspunkt 2 ein und gibt einen ausführ-
lichen Bericht über den derzeitigen Sachstand zur Breitbandversorgung in der 
Gemeinde Fitzbek: 
 
Besonders erfreulich ist die derzeitige Gesamtanzahl der Verträge in den 10 be-
troffenen Pilotgemeinden in Höhe von 609 im Innenbereich bzw. 59 im Außenbe-
reich. 
 
Der Bürgermeister spricht an dieser Stelle nochmals ausdrücklich seinen Dank für 
den ehrenamtlichen Einsatz aller Beteiligten für die Unterstützung im Rahmen der 
Informationsveranstaltungen sowie für die Vielzahl der Anschlussanmeldungen in 
der Gemeinde Fitzbek aus. 
 
Die Gesamtanzahl der Verträge in der Gemeinde Fitzbek beläuft sich zurzeit auf 
118 im Innenbereich und 6 im Außenbereich. Festzuhalten wäre somit, dass die 
Gemeinde Fitzbek mit 71 % Anschlussquote insgesamt vertreten sei. Infolgedes-
sen würde aller Voraussicht nach auch erfreulicherweise im Sommer im Feuer-
wehrhaus der Gemeinde Fitzbek die „Anbaggerparty“ durchgeführt werden.  
 
Sodann berichtet der Bürgermeister über die Streckenplanung und deren zeitli-
chen Umsetzung. Vorgesehen wäre überdies auch die Errichtung einer soge-
nannten „PoP-Station“ als zentralen Technikstandort in der Gemeinde Fitzbek 
(PoP-Station = Point of Precence; Bezeichnung für Punkt zu Punkt Netzvertei-
lung). Hierfür wären die gemeindlichen Standorte Gemeindeplatz sowie das 
Grundstück des Feuerwehrgerätehauses am Besten geeignet. Die Größe des 
Gebäudes entspräche ungefähr der einer kleinen privaten Garage. Vorgesehen 
wäre überdies gemäß Vertrag ZVBS und SWN auch die unentgeltliche Bereitstel-
lung des Standortes in der Gemeinde Fitzbek. 
Seitens der Einwohnerinnen und Einwohner werden auf Nachfrage des Bürger-
meisters keine Einwände zur Errichtung eines künftigen Standortes beim "Ge-
meindeplatz“ oder beim „Feuerwehrgerätehauses“ geäußert.  
 
Festgehalten wird außerdem, dass derzeit 6 Außenanlieger in der Gemeinde zu 
verzeichnen sind, welche ebenfalls Anträge gestellt haben und diese bis auf ei-
nem Haushalt grundsätzlich angeschlossen werden könnten. In diesem Zusam-
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menhang wäre es ggfs. sogar möglich das Objekt „Karlshöhe“ anzuschließen, da 
der grundsätzliche Leitungsverlauf parallel hierzu geplant sei. 
     
Der Bürgermeister teilt mit, dass die in letzter Zeit versendeten Vorabinformatio-
nen nebst Flyer seitens der Stadtwerke mittlerweile jeder erhalten haben sollte 
bzw. jedem vorliegen sollte. Geplant sei in nächster Zeit, dass Vororttermine 
zwecks Absprache des eigenen Hausanschlusses durchgeführt werden. Der Bür-
germeister bittet an dieser Stelle, dass die Verträge bei den derzeitigen Anbietern 
nicht eigenständig gekündigt werden sollten, da ggfs. ansonsten die Rufnummer 
verloren gehen könnte. Die Kündigung bzw. Umstellung wird durch die Stadtwer-
ke veranlasst.  
 
Je nach Stand des Baugenehmigungsverfahrens werde aller Voraussicht nach mit 
den Bauarbeiten im Mai 2014 begonnen. Beginn der Aufschaltungen voraussich-
tlich im Oktober 2014.  
 
Im Anschluss werden Anmerkungen seitens der Einwohnerinnen und Einwohner 
durch den Bürgermeister sowie offene Fragen geklärt.  
 
 
 
Tagesordnungspunkt  3: 

Mitteilungen des Bürgermeisters 

 

Der Bürgermeister teilt in kurzen Zügen folgendes mit: 
 
 
a.) Gemeindedienst hat am 07.04.2014 stattgefunden: 
 

- Freischneiden am Löschteich 1 und 2 
- Straßeneinläufe komplett gereinigt 
- Denkmal von Moos befreit 
- Seilbahn beim Kinderspielplatz in Reparatur (Spannseil ist bestellt) 
 
Der Bürgermeister spricht an dieser Stelle allen Beteiligten seinen aus-
drücklichen Dank für den Gemeindedienst in freiwilliger Eigenleistung aus.  
 

b.) Pflegebrücken an der Stör vom Landesamt für Küstenschutz sind abge-
baut, da diese keine Verwendung mehr finden.  

 
Allerdings wäre noch zu klären, wer die Böschung an den beiden Stellen 
wieder befestigt, da diese beim Abbau bzw. Abtransport stark beschädigt 
wurde. 
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Tagesordnungspunkt  4: 

Verschiedenes 

 

Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
  
 
 
Der Bürgermeister schließt um 20:10 Uhr die Einwohnerversammlung und be-
dankt sich für die Aufmerksamkeit. 
 
 
Gez.            Gez. 
…………………………………… 
Vorsitzender 

…………………………………….. 
Protokollführer 

Henning Ratjen Danny Reese 
 
 
Anlage zur Originalniederschrift Fitz/EwV/001/2014 vom 14.04.2014 
- Anwesenheitsliste der Einwohnerinnen und Einwohner 
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